

宁波的中东欧“朋友”喊大家去玩

第三届中国(宁波)一中东欧国家省(州)市长论坛在甬举行

本报讯(通讯员 肖爽)

记者 乐晓立 您知道吗?原来宁波市有一大帮中东欧“朋友”,如“黑海明珠”保加利亚的瓦尔纳市、“东欧巴黎”匈牙利布达佩斯市等等。昨天上午,宁波和这些“朋友”齐聚一堂,以“地方产能合作与人文交流”为主题,召开了第三届中国(宁波)一中东欧国家省(州)市长论坛。

会上,宁波市代市长唐一军作了题为《务实开创城市间合作共赢新局面》的主旨演讲,浙江省政府副秘书长陈宗尧和波兰经济部副国务秘书瓦本斯基也分别致辞。宁波和匈牙利佩斯州州长伊斯特万、斯洛伐克日利纳州副州长施特尔巴、波兰小波兰省副省长科扎克等12个省(州)市的市长、副市长

或代表作了专题发言。

唐一军表示,自2014年举办首届市长论坛以来,经过各方的共同努力,宁波与中东欧国家有关地区和城市的合作全面升级,合作项目由小到大、由浅入深,合作内容日渐丰富和成熟。在开展与中东欧国家之间的地方合作交流方面,宁波已经形成了三个方面的明显优势:一是“发达的经济”和“开放的胸怀”;二是“优越的条件”和“进取的精神”;三是“良好的基础”和“务实的态度”。今后,宁波将以博览会活动为契机,全面深化拓展与中东欧城市的产业合作、市场对接、贸易往来和人文交流。

多个中东欧省、市、地区的省长、市长及代表都通过

图文视频展示了他们所在地区的人文风景与经济发展情况。匈牙利首都布达佩斯市副市长伽伯·博格迪推荐了其市区内如多瑙河、天然温泉浴场、音乐厅、废墟酒吧等名胜景点,还希望宁波的朋友能前往布达佩斯市的春季、夏季艺术节与当地居民一起狂欢。

此外,多个代表表示目前他们都与宁波、杭州等地的高校展开了合作,进行留学生交换及人文艺术交流。斯洛文尼亚马里博尔市市长代表马可·科瓦契夫说,他们城市最喜欢的体育运动就是足球,下一步将会与宁波在足球培训、赛事等方面进行交流。

本届论坛还通过了《中国(宁波)一中东欧国家地方产能合作及人文交流实施纲要》。



博览会上的最美“形象大使”

来自捷克的姑娘碧菡,是复旦大学的在读研究生,身高1.85米。自中东欧特色产品展开展以来,碧菡就在一家捷克葡萄酒展台前担任“形象大使”,向采购商介绍酒品,接待来宾,一刻也没有停歇。老板马拉称赞碧菡是最敬业、最美的姑娘。

记者 王元卓 摄

宁波外事学校将在罗马尼亚建分校 开创中国中职教育境外办学先河

本报讯(记者 徐叶 通

讯员 李宁 徐侠民 程萌)宁波外事学校首次尝试在境外办学,将开创中国中职教育境外办学的先河。这是昨天上午,在中国(宁波)-中东欧国家教育合作交流会上传出的信息。

按照协议,宁波外事学校将与德瓦艺术中学合作建设宁波外事学校罗马尼亚分校,又称中罗(德瓦)国际艺术学校。走出国门办学,这对宁波

的中职学校而言可是头一次。据悉,初期该校将拟开设音乐、舞蹈、艺术三个专业,联合培养国际化中等艺术人才。今年9月,项目将正式启动,学校会选择德瓦艺术学校现有校区作为办学场所,在罗马尼亚德瓦艺术中学新高一学生中组建国际班,选择20名左右音乐专业学生。

这些学生将注册该校和宁波外事学校的双学籍,并采用“2+1+1”模式培养,进行

四年制课程学习。前两年,学生在德瓦学习(期间可选择到宁波外事学校进行短期交换学习),第三年可选择到宁波外事学校学习,第四年学生回罗马尼亚完成高中课程。学校课程主要包括罗马尼亚高中必修课程(罗马尼亚语、英语、科学、社会等课程)、汉语课程、艺术专业课程。学校依托现有孔子课堂实施汉语教学,汉语为学校的第一外语。

此外,宁波中东欧国家合作研究院签约揭牌,总部将设在宁波市鄞州区科技信息孵化园。据了解,该研究院在宁波市政府的主导和推动下成立,是宁波首家专门围绕中东欧国家合作问题研究的专业智库。

送、售后服务等相关服务型企业也纷纷落户宁波。

在中东欧商品逐渐抢滩市场的过程中,哪些产品成为市民们追捧的对象?记者发现,许多采购商对匈牙利的红酒、阿尔巴尼亚的药茶、保加利亚的护肤品等产品非常感兴趣。

网易考拉海购宁波O2O体验旗舰展厅的相关负责人焦云峰告诉记者,原先考拉海购上会主打一些爆款的产品,比如日本的尿不湿、欧美的奶粉等,现在发现中东欧产品的质量也非常好,价格也具有竞争力,波兰的麦片、阿尔巴尼亚的蜂蜜等产品他都非常感兴趣,诸如此类的老百姓日常用品将会拥有巨大的潜力。

18个教育合作协议签署生效

本报讯(记者 徐叶 通
讯员 李宁 徐侠民 程萌)
昨天,在中国(宁波)-中东欧国家教育合作交流会上,有18个教育合作协议签署生效。

为促进波兰语言文化的传播和研究,浙大宁波理工学院将与波兰驻沪总领馆、波兹南密茨凯维奇大学合作,建立波兰语言文化研究

中心。同时浙大宁波理工学院也将在波兰设立阳明学堂,推动中国文化和语言在波兰的推广。

宁波大红鹰学院与保加利亚瓦尔纳自由大学启动全面战略合作,将在瓦尔纳自由大学开设“经济管理与中国文化”专业,合作共建“中国语言文化中心”,推动中国

语言和文化在保加利亚的传播。至此,宁波将共有5所高校在海外办学。

此外,宁波中东欧国家合作研究院签约揭牌,总部将设在宁波市鄞州区科技信息孵化园。据了解,该研究院在宁波市政府的主导和推动下成立,是宁波首家专门围绕中东欧国家合作问题研究的专业智库。

“宁波百团千人游中东欧”启动 浙仑海外旅业要到捷克开分公司

本报讯(记者 谢舒奕
通讯员 胡毓蓉 林轶男)
昨天上午,第二届中国(宁波)-中东欧国家旅游合作交流会在宁波香格里拉大酒店举行。我省20个旅游重大项目现场签约,总投资额达422.7亿元,其中,宁波现场签约的项目投资额超20亿元,由宁波市政府着力推动的“宁波百团千人游中东欧”活动启动之际,宁波浙仑海外

旅业集团与捷克飞羽旅行社共同成立浙仑海外捷克公司,项目出资100万美金。

在20个项目中,宁波占了两席,分别是慈溪的雅戈尔宁波大桥农庄项目,以及江东的宁波天伦艺术公园项目,总投资额分别为10亿元和10.5亿元。

宁波市旅游局局长励永惠代表我市与斯洛伐克日利纳州签订旅游交流合作协

议,进一步促进双边旅游合作,客源互送。由宁波市政府着力推动的“宁波百团千人游中东欧”活动也于日前启动。

据了解,该活动主要于6月—10月举行,市民如想前往,可到浙江飞扬、中国国旅(宁波)公司、浙江省中旅宁波分公司、宁波浙仑、宁波康泰、宁波中国青年旅行社等6家官方指定组团旅行社报名。

31个重大投资项目昨签约

绿色低碳经济项目成了“香饽饽”

本报讯(记者 陈旭钦)
香港一家企业在余姚的中意(宁波)生态园区投资机器人及波浪能发电设备生产项目、香港另一家企业在宁波国家高新区投资新型高分子材料项目、台湾一家企业在象山县投资建设海洋生物馆……昨天下午,在第十八届浙洽会宁波市重大投资项目签约仪式上,有31个项目签

约。而一批绿色、低碳经济类项目,成了签约项目中的“香饽饽”。

据统计,这批签约的31个重大项目,总投资37.5亿美元。其中,“引进来”外商投资项目28个,总投资23.26亿美元,协议外资11.6亿美元;“走出去”境外投资项目3个,总投资14.24亿美元。